



克里斯特塔·科默福德： 服务过5位总统的白宫主厨

主笔 王晓莹

美国总统在“家”都吃什么？最近，在白宫工作近30年、为5位美国总统掌过勺的白宫前主厨克里斯特塔·科默福德现身一场白宫历史研讨会，聊了聊总统们的饮食喜好。在她看来，美国“第一家庭”也是普通人，各有各的饮食风格，而她常年担任主厨的秘诀就是“服务而非炫技”。

食品科学专业出身

“当你在楼上厨房做饭时，楼下的‘第一家庭’也是普通人，他们只想一家人围坐在桌边，吃一顿美味的晚餐。”近日，科默福德在一个关于食物和美食的白宫历史研讨会上说，“这是美国‘第一家庭’的另一面，完全不是新闻中看到的样子。”

去年7月，科默福德从白宫退休，消息一度登上头条。她是白宫首位女主厨，也是白宫历史上任职时间最长的行政主厨之一，服务过5位美国总统：克林顿、小布什、奥巴马、特朗普和拜登。

科默福德1962年出生在菲律宾首都马尼拉，毕业于菲律宾大学食品科学专业。她的母亲就是一名厨师，科默福德有10个兄弟姐妹，让全家吃饱吃好就是一件大事。“我从小耳濡目染，伴随美食长大。”她在一次采访中说，“学校教会了我如何将好的原料做出独特的风味。”在另一次采访中，她说自己很小就学会了做饭：“小学三年级时，我们就要学着做春卷……那时家中永远弥漫着食物的香味，总能听到咀嚼食物的声音。”

1983年，科默福德与父母移民美国，第一份工作是在芝加哥机场的喜来登酒店制作沙拉。多年来，她先后在华盛顿的两家餐厅掌勺，还曾赴奥地利维也纳接受为期6个月的法餐培训。1994年，时任白宫主厨斯盖布临时聘请科默福德参与招待新任南非总统曼德拉的国宴筹备工作，成了她的



“伯乐”。1995年，科默福德被白宫聘任为助理厨师。10年后，斯盖布辞职时，力荐科默福德担任下一任白宫主厨，称赞她是自己30年厨师生涯中“遇到的最好帮手”。

斯盖布说，科默福德是一位非常出色的厨师，她有艺术家的眼光，遇事沉着冷静，完全能够应对在白宫厨房工作的巨大压力。科默福德说，当时约有450人提交简历。时任美国总统小布什的夫人劳拉亲自考察了入围者，

将用于特殊场合的菜肴和家常菜作为考试内容。经过考验，科默福德于2005年被任命为白宫行政主厨，成为白宫首位女主厨，也是首位有色人种主厨，领导着一支7人厨师团队。

肩负着“外交使命”

1961年，时任美国总统肯尼迪第一次任命白宫主厨这一职位。白宫行政主厨不但需要高超

的厨艺，还要有应对强大压力的能力。他们既要洞悉总统日常的饮食习惯，还要满足远道而来客人的口味，甚至能在一定程度上影响外交。在老布什之前，白宫主厨都是法餐专家，白宫的饮食风格也是法式的。克林顿入主白宫后，“第一夫人”希拉里更换主厨，将白宫餐饮打造为美式风格。

白宫主厨绝非为总统一家做饭那么简单，从为世界各国领导人准备国宴到为总统及其家

人、朋友准备快餐，都是他们的职责范围。科默福德上任时，白宫每月平均要宴请2000位宾客。

科默福德擅长马里兰蟹和牛肉的制作，烹制脆虾的技术更是无人能及，由她掌勺的菜肴深受白宫客人欢迎。科默福德还喜欢在菜肴中加入蔬菜，芦笋、欧洲萝卜、菠菜在她的“作品”中经常出现。2007年的一则报道曾描述过一场白宫晚宴的规格：先喝一碗开胃的芹菜肉汤，主菜是可口的脆虾、热气腾腾的牛肉丸和坚果羊肉，配有香脆的烤米饼，甜点是巧克力杏仁饼干或者查特酒冰淇淋。用一位客人的话说：“在白宫晚宴上，你绝不可能品尝到二流的菜肴。”劳拉的发言人评价说：“科默福德太出色了，她的才能无法用言语来表达。”一家法式餐厅的老板兼大厨维德迈尔也称赞科默福德：“能同时把那么多虾炸得香脆可口实属不易。”

科默福德还出色地完成了很多“不可能完成的任务”。2014年8月首届美国-非洲领导人峰会期间，白宫打算招待400多名宾客吃一顿“便饭”。这顿所谓“便饭”包含4道菜肴，这意味着总共有1600多盘食物，还不能一股脑儿地端上餐桌，而是要掐着时间恰到好处地送到宾客手中。此外，厨师们还要考虑各国宾客的口味偏好、有无忌口等因素。

为了完成这项“19年白宫厨师生涯中的最大挑战”，科默福德花了好几个周时间设计菜单，最后交由当时的“第一夫人”米歇尔拍板，又花了整整两天烹制，才为400多名宾客奉上了一顿“便饭”。

(下转A14版)

2岁182天的约瑟夫·哈里斯-比尔蒂尔： 门萨俱乐部史上最年轻会员

主笔 王晓莹

最近，作为世界顶级高智商团体，门萨俱乐部迎来年纪最小的会员。经吉尼斯世界纪录认证机构确认，英国男童约瑟夫·哈里斯-比尔蒂尔在2岁182天时正式加入门萨俱乐部，这意味着他的智商指数在132分以上。

约瑟夫出生于2021年11月23日，父亲戴维现年39岁，是英国圣安德鲁斯大学的高级讲师；母亲罗斯现年39岁，是圣安德鲁斯大学的荣誉高级讲师，兼任学术期刊《人文开放图书馆》的编辑主任。

戴维和罗斯说，他们发现约瑟夫从小就比同龄人发育得快一些，5周大时第一次翻身——一般婴儿在3到6个月时才学会翻身，7个月大就说出第一个词，1岁9个月时就能朗读第一本书的全文。“2岁3个月时，他已经能流利朗读10分钟，用5种语言从1数到10，还能正着或者倒着数到100多。”罗斯还说，现在约瑟夫正在学摩尔斯电码，认识希腊字母，还对元素周期表产生了兴趣。“他喜欢学习新的语言、解决数学问题、烹饪、玩纸飞



约瑟夫·哈里斯-比尔蒂尔



加入门萨时的伊丝拉·麦克纳布

机和玩具……”除了智力发育超前，夫妻俩还说儿子性格善良温和、自信、好奇心强，而且很有意志力。“他喜欢音乐，最近在学弹钢琴。”罗斯说，“无论是学国际象棋，还是钻研那些以前没有接触的新单词和新概念，他都喜欢接受挑战，能从复杂的事物

中找到乐趣。”了解约瑟夫在阅读方面的超前能力后，戴维和罗斯决定联系门萨俱乐部，为他日后的成长争取更多支持。“我在网上发现门萨俱乐部可以为高智商的孩子提供资源和会员资格，也希望约瑟夫长大后为此感到自豪，毕竟这是他靠自

己的实力拿到的。”

作为世界顶级高智商团体，门萨俱乐部的申请者需参加官方认可的测试并达到一定水平，进入全球前2%群体，比如斯坦福-比奈智商测试，智商指数至少要达到132分。

门萨俱乐部1946年在英国牛津成立，现有约15万会员，遍及世界各地，最年长的会员超过100岁。“门萨”在拉丁语中有“圆桌”之意，该俱乐部自称是一个“圆桌社会”，会员不限制年龄、人种、学历、职业、国籍等，唯一的要求就是智商达到全球人口的前2%。

约瑟夫不仅是门萨俱乐部最小的男性会员，也刷新了该俱乐部会员的最低年龄。目前，门萨俱乐部年龄最小的女性会员是来自美国的伊丝拉·麦克纳布，她2022年加入时年仅2岁195天。

伊丝拉也早早展现出超过同龄儿童的阅读能力。她的父亲就是门萨俱乐部的成员，伊丝拉从小就对字母表很感兴趣，她有很多字母形状的积木和磁铁。伊丝拉2岁生日时，父母惊奇地发现，女儿不知什么时候学会了阅

读，能读出他们写下的单词。当时伊丝拉收到了一个写字板礼物，父亲在上面写了“red(红色)”，伊丝拉立刻就读了出来。接着，他们又试了“蓝色”“黄色”“猫”“狗”等单词，伊丝拉都可以准确无误地读出来。她还会在椅子旁边用字母积木拼出“chair”，在沙发旁边拼出“sofa”等。伊丝拉的母亲还在监控中看到，女儿会用蜡笔写“mom”。

伊丝拉的父亲说，他们带女儿去看心理专家时，伊丝拉能读出诊所墙上海报中的每一个单词。那位心理专家专门研究天才儿童，但一般不给这么小的孩子做智力测试，看到这一幕，他破例给伊丝拉做了测试。结果显示，伊丝拉的得分达到人群前1%，有资格成为门萨俱乐部会员。2岁多的伊丝拉会读写、正数和倒数数字、做一些简单的加减法，还认识500多个单词。

谈及对女儿的教育，伊丝拉的父母打算顺其自然，“我们打算让她自己掌控人生，希望有一天她能拿到哈佛大学或麻省理工学院的奖学金”。